



# 党的十九大各代表团 继续举行分组会议

新华社电 党的十九大22日继续举行代表团分组会议。

十九大新闻中心在梅地亚中心举行记者招待会。教育部部长陈宝生、民政部部长黄树贤、人力资源和社会保障部部长尹蔚民、住房和城乡建设

部部长王蒙徽、国家卫生计生委主任李斌介绍满足人民新期待、保障改善民生工作情况并回答记者提问。

大会新闻中心还举行了主题为“教育综合改革”“中国特色强军之路迈出坚定步伐”的集体采访。

# 坚定愚公移山志 坚决打赢脱贫攻坚战

## ——十九大河南团代表畅谈脱贫攻坚

□河南日报记者 朱殿勇 屈芳 刘颢

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆到治国理政的突出位置,带领全党全国各族人民打响了力度前所未有的脱贫攻坚战,取得了举世瞩目的成就。河南把脱贫攻坚作为检验“四个意识”的实际行动,吹响了脱贫攻坚集结号,脱贫攻坚取得扎实成效、呈现良好态势。

党的十九大报告强调,要动员全党全国全社会力量,坚决打赢脱贫攻坚战,做到脱真贫、真脱贫,为我们打赢脱贫攻坚战,提供了重要遵循。

10月19日下午,党的十九大代表、省委书记谢伏瞻在回答记者提问时明确表示,我们将进一步增强打赢脱贫攻坚战的责任感、使命感和紧迫感,坚定愚公移山志,再接再厉、扎实工作,着力攻克深度贫困堡垒,更加注重产业扶贫,更加注重解决“三保障”问题,更加注重基层基础,举全省之力、汇全省之智,确保全面完成脱贫攻坚任务、全面小康路上不落一人。

连日来,河南团代表讨论党的十九大报告,对于如何学习贯彻报告精神、打赢脱贫攻坚战,谈感悟、说打算、明思路。

“人口大省河南的脱贫攻坚,事关国家2020年全面建成小康社会的目标能否顺利实现。”党的十九大代表、省委副秘书长、办公厅主任周春艳说,实现精准脱贫不是战术问题,是战略目标,是事关全局、事关大局的重大政治任务,对于大事、难事,必须大员上阵、全员参与,把难中之难的国家级贫困县、省级贫困县按期摘帽,把困中之困的贫困村贫困发生率降到2%以下,使贫困户实现“两不愁、三保障”。我们省直机关、省直广大党员干部要融入脱贫攻坚、参与脱贫攻坚、贡献脱贫攻坚,做到省委有部署,我们有行动;实际有需要,我们有作为,派出



产业扶贫,登封市君召乡晋窑村集中式光伏扶贫项目(资料图片)

最优秀的干部驻村入户,把脱贫攻坚工作纳入我们具体的业务之中,与贫困县同担当,同奋斗,同心协力,按照习近平总书记的部署要求,为实现贫困群众同全省人民一同步入小康社会的美好向往而努力奋斗。

党的十九大代表、南阳市委书记张文深说,脱贫攻坚是习近平总书记一直高度关注的头等大事,这次十九大报告又发出总攻令,动员全党坚决打赢脱贫攻坚战,兑现庄严承诺。南阳有6个国家级贫困县,1个省级贫困县,39.2万农村贫困人口,是全省贫困人口最多的省辖市,打赢脱贫攻坚战,与全国全省同步实现全面小康,任务艰巨。我们将认真贯彻党的十九大精神,把脱贫攻坚作为政治任务、第一民生工程,作为到2020年决胜全面小康工作的重中之重,始终坚持把贫困群众过上美好生活的期盼作为我们的奋斗目标,始终坚持以有解思维破解脱贫攻坚难题,始终坚持强化党建助脱贫,积极探索、勇于创新,做到“造血”“输血”两手抓,以“千企帮

千村”活动为载体,加强产业扶贫、就业扶贫,增强贫困村和贫困群众的自我发展能力;以“医保救助工程”为着力点,进一步织密社会保障网,用干部的辛苦指数换取贫困群众的幸福指数,确保到2020年贫困县全部摘帽、39.2万名贫困群众实现脱贫,切实做到脱真贫、真脱贫,让脱贫成效经得起历史检验。

“党的十九大报告要求,坚决打赢脱贫攻坚战,并强调要做到脱真贫、真脱贫。”党的十九大代表、驻马店市委书记余学友说,脱贫攻坚战是河南“四大攻坚战”的首要之战,是“头等大事”和第一民生工程,也是必须完成的重大政治任务。近年来,驻马店市深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫开发的重要战略思想,按照省委、省政府决策部署,始终把脱贫攻坚工作摆在重中之重位置,2012年以来累计实现56.2万贫困人口稳定脱贫,贫困人口由84.3万人减少到目前的28.1万人。深入学习贯彻落实党的十九大精神,必须进一步增强打赢脱贫攻坚战的责任感、使命感和紧迫

感,把脱贫攻坚作为检验“四个意识”的实际行动,坚持精准扶贫、精准脱贫,坚持落实机制、强化责任、多措并举,确保打赢脱贫攻坚这场硬仗。下一步,驻马店市要统筹推进产业扶贫项目、基础设施建设、易地扶贫搬迁、金融扶贫、公共服务保障“五项工程”,实现到2020年全市所有贫困县摘帽、所有贫困人口稳定脱贫的既定目标,在全面建成小康社会的道路上不落一户、不漏一人。

党的十九大代表、濮阳市委书记何雄说,濮阳市是河南省“三山一滩”扶贫开发重点区域,深度贫困面较大,攻坚任务艰巨。我们将坚持把脱贫攻坚作为最大政治责任、最大民生工程,以黄河滩区为重点,采取超常举措,拿出过硬办法,以攻坚之勇、绣花之功,坚决打赢脱贫攻坚战,坚决做到真脱贫、脱真贫。产业扶贫再发力,始终把发展产业作为实现脱贫的根本之策,注重与推动农村产权制度改革、农业结构调整、农民工返乡创业相结合,吸纳更多的贫困群众在家门口实现就业。搬迁扶贫再加快,深入推进黄河滩区居民迁建,确保到2019年让10万名群众告别生产生活条件相对落后的黄河滩区,住进宜居宜业的新社区。智慧扶贫再精准,加强帮扶力量与贫困群众的沟通对接,使扶贫措施更精准、更有效。金融扶贫再创新,建立健全政府、银行、担保、农户等多方参与、风险共担的金融扶贫模式,促进金融资源向贫困地区贫困群众倾斜。合力扶贫再强化,坚持党政一把手负总责,层层传导压力、逐级压实责任,形成多点发力、各方出力、共同推进的扶贫大格局。

脱贫攻坚是场硬仗。大家一致表示,要深入贯彻落实党的十九大精神,再接再厉、扎实工作,坚决打赢脱贫攻坚战,为决胜全面建成小康社会作出河南的新贡献。



## “健康中国”看得见摸得着

本报讯 十九大报告提出要始终坚定地实施健康中国战略,不仅为医疗卫生工作指明了方向,也让广大医务工作者备受鼓舞。

“聆听十九大报告,心中充满了激动与期盼。”市中心医院妇产党支部书记李晓燕激动地说,“5年来我感受最深的

就是,郑州在缓解‘看病难’‘看病贵’、提升百姓健康获得感方面做了大量工作。”省级儿童医院大内科主任金志鹏说,郑州医疗方面改革不断深化,一方面,分级诊疗结构不断完善,基层群众看病更加方便;另一方面,儿童健康受到更多关注。

“作为公立医院,我们将在新时代中国特色社会主义思想指引下,牢牢把握公益性办院方向,更好地为人民健康服务,为推进健康中国战略作出新贡献。”市二院大眼科主任王瑞峰表示。

市疾控中心地方病预防控制所所长魏建军表示,十九大报告中提出实施

健康中国战略,为未来大健康产业发展绘制了广阔蓝图,让健康中国看得见、摸得着,为疾病预防事业提供了无限空间。作为疾病预防机构,将在预防保健等方面发力,推进医养结合,为人民群众提供全方位全周期健康服务。郑报融媒记者 汪辉 王治